

## 112 年孝道教育系列競賽 181 件作品展現孝道精神

(圖/文 學務校安組 劉宗庭)



為提倡孝道觀念，並增進民眾對孝道教育內涵的認識，教育部國教署舉辦「第五屆孝道教育系列競賽」，包括：故事徵文、繪畫、漫畫、攝影、短片、行動學校等 6 類項目。112 年參賽件數達 971 件，經評審團審查後共計 181 件作品獲獎，12 月 28 日於國立高雄師範大學舉行頒獎典禮。教育部林政務次長明裕表示，感謝高師大附中籌劃此次競賽，以及感謝臺積電慈善基金會、臺灣普力關懷協會長期支持與協助，今年作品內容相當多元豐富，不少作品取自與家人相處的日常，像是日常聊天、看電視等，顯現了生活中最真誠的孝道互動，進而發揚孝道精神。

國教署說明，本次賽事除故事徵文等活動外，也與臺灣普力關懷協會共同辦理弘揚孝道繪畫漫畫競賽，其中攝影類「守護」描述用滿滿的愛來照顧失智的外婆，影片呈現外婆心智逐漸退化的情景，讓家人內心滿滿的不捨，進而體會外婆用盡一生的愛呵護我們，現在換我們用愛來守護她。短片類「說好的孝順呢」描述關於孝順，省思我們承諾了許多，卻做得太少；要求自己別讓孝順只是口頭說說而已，現在應該就付諸行動。文字類「外婆的千里眼」描述外婆的眼睛出現了問題，看字還是不太方便，孫子決定當外婆的千里眼，幫外婆看報紙，再唸給外婆聽，外婆果然輕鬆許多，而祖孫倆的感情也愈來愈好了；畫作類使用版畫、水彩、點描畫、電腦繪圖等繪畫手法，呈現溫馨祖孫情、思親深情、回憶往昔長輩的疼惜珍貴畫面。

國教署表示，孝道教育資源中心推廣孝道精神不遺餘力，除辦理系列競賽，也研發孝

道聯絡簿、教材與課程活動。本次競賽獲獎作品將收納於「孝道教育資源中心」優良作品集與聯絡簿中，未來也將持續辦理孝道教育系列競賽活動，讓孝道倫理扎根社會。更多資訊可至「孝道教育資源中心」(<https://friendlycampus.k12ea.gov.tw/ParentalRespect>)查詢。